

Постоянное представительство  
Российской Федерации  
при Организации  
Объединенных Наций

Phone: (212) 861-4900  
Fax: (212) 628-0252



Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations

136 E 67<sup>th</sup> Street  
New York, NY 10065

Check against delivery

**ВЫСТУПЛЕНИЕ  
представителя Российской Федерации в Шестом комитете  
80-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН по пункту повестки дня  
«Защита людей в случае бедствий»**

14 октября 2024 года

Г-н Председатель,

На прошлой сессии мы согласовали модальности дальнейшей работы по тематике защиты людей в случае бедствий (ЗЛБ). Так, в соответствии с резолюцией ГА ООН 79/128 наш Комитет возобновит свою сессию «на срок до пяти дней не позднее конца апреля 2026 года», чтобы подготовить сводный текст, включающий проекты статей и предложения делегаций по поправкам к проектам статей Комиссии международного права ООН (КМП).

Позиция Российской Федерации по проектам статей КМП о ЗЛБ хорошо известна. Изложим наши замечания в виде письменных

комментариев, а также в ходе предстоящей возобновленной сессии Шестого комитета. На данном этапе не видим необходимости повторяться. Вместо этого, пользуясь случаем, хотели бы прокомментировать некоторые моменты более общего плана.

Хотели бы еще раз акцентировать нашу последовательную позицию в поддержку принципа равного отношения ко всем «продуктам» КМП. Пока с этим есть очевидные проблемы.

На прошлой сессии получила мощный импульс дальнейшая работа по тематике ЗЛБ. Также под угрозой разрушения консенсусной традиции работы Комитета были продавлены модальности по проблематике преступлений против человечности. На этом фоне вызывает откровенное недоумение ситуация, при которой десятилетиями нет никакого движения по другим проектам статей КМП, затрагивающим важные и практически ориентированные темы. В частности, Комиссия еще в 2012 г. рекомендовала ГА изучить вопрос о разработке конвенции на основе проектов статей по ответственности международных организаций. Аналогичная рекомендация по проектам статей по ответственности государств была сделана в далеком 2001 г. С тех пор никакого движения не было.

Хотели бы отметить, что тематика ответственности международных организаций с годами приобретает все большую актуальность. Эти субъекты активно вовлекаются в международные дела, получают в свое распоряжение существенные ресурсы и возможности. Все это приводит к тому, что ущерб государствам от действий международных организаций может быть сопоставим или даже превышать последствия деяний других государств. Данная тема давно перестала быть сугубо теоретической или академической. Налицо очевидный пробел в международном праве, требующий срочного заполнения для сохранения предсказуемости и упорядоченности международных отношений.

Рассчитываем на то, что в следующем году в ходе 81-й сессии ГА ООН Шестой комитет приступит, наконец, к разработке конвенции на основании проектов статей по ответственности международных организаций. Она заслуживает нашего внимания явно не меньше, чем ЗЛБ или преступления против человечности.

Благодарю Вас.